Tronc Commun
Série 2 : Calcul Trigonométrique

Corrigé de I’exercice 1 :

1
a) Résolvons dans [0, 2;7] © COSX =—

I, . . V14
COSXx = 5 equlvaut a COSX =COoS| —

x= Iy 2kt
3
Equivaut a ou (k Uz )

x=2 4ok
3

> Ona:

O£g+2kﬂ32ﬂ

Os%+2ks2

Leke2
6 6

Puisque k1 Z , alors k =0
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Donc x = ]—T
3

> Ona:

Os—g+2kﬂs 27

Os%l+2ks2

Lere?

6 6
Puisque k17, alors k =1

Donc x = 5?”

Et par suite : S = {Z_TS_ZT}
33

b) Résolvons dans [0,27T] s cosx=-1
cosx =—léquivaut a x = 77+ 2k7T
> Ona:
0<m+2km<2m
0<1+2k<2
1 1

——<k<—
2 2

Puisque k1 Z , alors k =0
Donc x=71

Et par suite : S ={7‘[}
2. Soit xun élément de [0,277] ,ona:
(2cos (x) - 1)(cos(x) + 1) =2cos’ (x) + 2cos(x) —cos(x) -1
Donc : 2cos’ (x) + cos(x) -1= (2cos(x) —1)(cos (x) + 1)

3. Résolvons dans [0,27'[] , ’équation : 2cos’ (x) + cos(x) -1=0
2cos’ (x) + cos(x) —1=0 Equivaut 2 (2cos (x) - 1)(cos(x) + 1) =0

Equivaut a 2cos(x) -1=0 ou cos(x) +1=0
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Equivaut a cos (x) =% ou cos(x) =-1

Et par suite : S = {%T

SZT}
T,—
3

4. Etudions le signe de : 2cos’ (x) + cos(x) -1

T ™

2co82(x)+cos(xr)—1

+ |

5. Résolvons dans [0,271] , ’'inéquation 2cos’ (x) + cos(x) -1=20

S{O,’ﬂm{n} D[%’T,zn}

Corrigé de I’exercice 2 :

On pose f (x) =2sin’ (x) - sin(x) —1, pour tout xde R

+
1. Ona: 2O OIOT_ T 33, 7o (168) 7
6 2 2
Donc sin(zofﬂj =sin (%T"' 2(168) ﬂ) =sin (%Tj =1

Et par suite :

f(¥j=2sin2( 1=2(1)" - (1)-1

0

201971) . (
= S1n
6

201971) _

2. Soit xUR :
On sait que sin(ﬂ— x) =sin (x)
Donc :
f(m=x)=2sin*(7r-x) =sin(7—x) -1=2sin’(x) —sin(x) - 1= f(x)
Et par suite : f(lT— x) = f(x), pour tout xde R
3.

a) Résolvons dans / =[0,2n[ : f(x) =0
f(x)=0 équivaut a 2sin®(x) —sin(x)-1=0
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Equivaut a (2sin (x) + 1)(sin (x) - 1) =0

Equivaut a 2sin (x) +1=0 ou sin(x) -1=0

Equivaut a sin (x) = —% ou sin(x) =1
> sin (x) = —% équivaut a sin(x) = —sin (%Tj =sin (%Tj

x= ok
6

Equivaut a ou (k Uz )

xX= ﬂ—(—ﬂj +2k71=7—ﬂ+ 2k
6 6

Os%+2kﬂ<2ﬂ

OS—1+2k<2
6

is k <E
12 12
Puisque k1 Z, alors k =1

Donc x = M
6

0s%”+2kn<2n

OSZ+2k<2
6
_—7£k<i
12 12
Puisque k0 Z, alors k =0
Donc x=7—ﬂ
6

> sin(x)=1 équivaut a x=g+2kﬂ (kDZ)

O
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Osg+2kﬂ<2ﬂ

0S1+2k<2
6

_—1Sk<ﬂ
12 12

Puisque k[0 Z , alors kK =0
Donc x = 7—T
2

Conclusion : S ={]—T 7—” M}

276 6
b) Résolvons dans / =[0,277[ : f(x) >0
f(x)>0 équivaut a 2sin*(x) —sin(x)-1>0

v 0 % %ﬂ 6 2T
28in2(x)—sin(r)—1 — ¢ — $ -+ é —
S = i|7_ﬂ- ’MI:
6 6
Corrigé de I’exercice 3 :
. (1 e s e : 1
1. Soit x un nombre réel vérifiant 1’égalité : (1) : sm(x) Xcos(x) = 5

(1) ; sin(x)xcos(x)=

1 Zz . ~ .
> équivaut a 2sin(x)Xxcos(x) =1
équivaut a 2sin
équivaut a COs
équivaut a (cos
équivaut a cos(x) —sin (x) =0

équivaut a sin X =cos x



Tronc Commun
Série 2 : Calcul Trigonométrique

2. Déterminons toutes les valeurs de x vérifiant (1)

Ona (1) équivaut a sinx =cos x

. N : (T
Equivaut a sin x =sin (5 - xj

x=7—T—x+2k7T
2

Equivauta - ou (k Uz )

x=ﬂ—(§—x)+2kﬂ

x=7—T+k7T
4

Equivaut a ou (k 0z )

0= %T +2kiT (impossible)

On conclut que : x=]ZT+kIT (kDZ)

Corrigé de I’exercice 4 :

1.

|
—
(@)
o
»n
A
v
VJ
[y
=
l\)
><
N
—
(@)
O
9]
(3]
—
=

cos” (x) —sin* (x) =

2cos’(x) -1

On sait que : cos’ (x) +sin’(x) =1

Donc : (cos? (x) +sin*(x))’ = (1)’

Donc (cos?(x))" +(sin* (x))’ +3(cos’ (x))zsinz( ) +3cos? (x)(sin* (x)) =1
Donc cos® (x) +sin® (x) +3cos* (x)sin (x) +3cos? (x)sin* (x) =1

(
Donc cos’ (x) +sin®(x) +3cos® (x )s1n2(x)(c0s ( )+sm2(x)) =1
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Et par suite cos®(x)+sin®(x) +3sin’ (x)cos®(x) =1

Corrigé de I’exercice 5 :

1.

tan’ (x) -1 1 y tan’ (x) -1

tan(x)+1 _1+tan2(x) tan (x) +1

Ax)= sin’ (x) = cos’ (x) _

sin (x) +cos (x Cos(x)(sin(x)_Hj

COS()C)

B(x) =cos’ (x)=5sin(x)cos(x) = cos’ (x)(l -5 zizj =03 tailz ) (1-5tanx)

DI3<L



